



АЛЕКСЕЙЧЕВ
Александр Иванович
(1914-1941)

АЛЕКСЕЙЧЕВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ родился в д. Чернуха, Большемураш-кинского района в многодетной крестьянской семье в 1914 году. Окончил семилетку, педагогический техникум и работал учителем начальных классов в Кишкинской средней школе до призыва на срочную службу в ряды Красной Армии, до 28 января 1940 года. В годы Великой Отечественной войны находился в действующей армии, воевал под Гемелем. В извещении из Большемураш-кинского райвоенкомата сообщало сь: рядовой Алексейчев Александр Иванович, 1914 г. рождения, д. Чернуха, пропал без вести в ноябре 1941 г.

БРАТ

Мой брат Саша с детства увлекался чтением книг. Читал постоянно, до полуночи. Все домашние подтрунивали над ним, говоря: «Уж не ученым ли ты у нас хочешь стать!» А он улыбнется и бойко ответит: «Не просто ученым, а только учителем»...

Он очень любил детей. Постоянно играл со своими младшими братишками, сестренками и с соседскими ребятами, что всегда ходили к нам, и мы с ними дружили. Саша мечтал стать учителем. Свою мечту он осуществил: окончил педагогический техникум и стал учителем в Кишкинской средней шко-

ле. Работа в школе ему очень нравилась. В доме часто делился своими успехами и тяжело переживал, если что-то у него в работе не получалось. По вечерам в своей родной деревеньке Чернуха был заводилой добрых дел среди молодежи. В красном уголке, или просто в колхозной конторе он рассказывал собравшимся колхозникам (тогда люди часто собирались вместе) о событиях в нашей стране и за рубежом. Иногда, просто, читал из газет интересные статьи, после разворачивалась беседа. Люди высказывали свои суждения. Это колхозникам, особенно пожилым мужчинам, очень нравилось. Довольны они были братом: ведь Саша простой, деревенский парень, крестьянский учитель, учитель их детей.

Взят Саша был на срочную службу в Красную Армию 28 января 1940 года. Дети и учителя, что пришли проводить Александра Ивановича в армию, очень его жалели. На прощание он сказал: «Два года отслужу с честью и опять вернусь к вам в школу». Но не вернулся... Началась война. В начале войны Саша был отправлен на фронт. Воевал под Гомелем. Пошел в бой и... не вернулся... пропал без вести. Брат отдал молодую жизнь за любовь к людям, за свою Родину.

Выписано из письма Романовой Анастасии Ивановны, сестры Александра Ивановича, проживающей по адресу: Нижегородская область, Лысковский район, с. Егорьевское, совхоз «Нива».

БЕЛЛЕВ
Александр Иванович
(1913-1943)